

毕业季·全城的狂欢

中国美术学院：

世界树·2024中国美术学院毕业季
新闻发布会将在杭举行



李志众 无声系列·器皿 首饰设计

本报讯 实习生 朱凌捷 通讯员 胡心云 王怡航 5月28日，“世界树·2024中国美术学院毕业季新闻发布会”在中国美术学院南山校区举行。现场，中国美术学院党委副书记傅巧玲，中国美术学院副院长曹晓阳，中国美术学院教务处处长陈正达，视觉传播学院副院长刘益红，中国画学院副院长盛天晔，跨媒体艺术学院副院长闵罕，建筑艺术学院副院长陈立超，创新设计学院教师俞同舟出席新闻发布会。中国美术学院宣传部副部长、跨媒体艺术学院党委书记兼副院长徐元主持活动。

看“世界树” 蔚然成林

2024年，中国美术学院毕业季以“世界树”为主题。“世界树”作为母题亦是母体，同构了各文明论述中宇宙之初的原初图景和世界原型。世界树，引导学子用生命的眼光看向世界，同时向内探寻。

学院的任务是“立人”，手把手帮助学子埋下新苗，用遮天的树冠创造纯净的生长土壤，并教习学子以手艺浇灌自身，扶持他们成长为参天大树，正如同马一浮在《旷怡亭口占》中描绘的“已识乾坤大，犹怜草木青”，希望学子们受到庇护的同时，仍然在意雨后初晴时土壤中萌发的茁壮绿意。

向上，或是向下——当学子站在树枝分叉的节点，每一次出发，向更高、更远的地方伸展枝桠，或向更深、更专的领域扎根探索，每一次行动，都将是学子迎来新生的微小探索。

本次毕业季营造出一场“观照时代的青春宣言，融合汇聚的创想时空；文化经典的传承现场，多种未来的汇聚之地”的广泛跨界、青春洋溢的艺术盛会。

八大展区，六月开幕

“世界树·2024中国美术学院毕业季”于6月1日正式启动。本次毕业季由中共浙江省委宣传部、浙江省文化广电和旅游厅指导，中国美术学院主办，杭州市上城区人民政府、西湖区人民政府、余杭区人民政府、萧山区人民政府共同协办，浙江美术馆、之江文化中心、浙江图书馆、世界旅游博览馆、全山石艺术中心、西湖天幕、天目里、中国美术学院各二级教学单位承办，湘湖管委会、转塘街道、良渚街道、西湖风景名胜区凤凰山管理处共同支持。

6月1日，“世界树”中国美术学院毕业季在中国美术学院象山展区、良渚展区、湘湖展区、浙江美术馆、浙江图书馆之江馆，世界旅游博览馆，全山石艺术中心，天目里八大展区同时开幕，共呈现20个教学单位总计2874位毕业生（本科生1834人，硕博1040人）的毕业创作，在杭城开启一场遍布全市、广泛跨界、青春洋溢的艺术节日。

冲破围墙，走向杭城

自2010年开始，中国美术学院率先汇聚所有专业的毕业作品，面向公众集中展示，以“毕业展示周”的全新形式，向社会推荐优秀人才，开艺术学院之先河。2019年，这场全球最大规模的毕业展狂欢冲破了学院围墙，走向杭城，凝聚起更大的力量，一方面内外打通，形成一所“无墙的学院”；另一方面实现教学成果与社会共享、办学成就与城市同步、青年艺术家与时代同成长，形成了国内最具影响力的毕业季。

如今，中国美院毕业季已然成为涵盖视觉艺术、设计、展演、潮流、时装走秀、市集等文化艺术门类的青春盛宴，汇聚了一群较具创新能力和创新志愿的年青艺术家、设计师，他们的作品满城绽放，扎根现实、感悟人间、反哺社会。

正如中国美术学院院长高世名寄愿：“在新时代、新发展格局中，作为数字经济的中心，作为网络智能社会的前沿，作为高质量发展的样板城市，杭州的建设与发展本身，就是中国式现代化进程中的一场伟大创造。艺术家必须投身其中，尽一份力，发一份光。因为艺术除了创造美，还是社会创新的源动力。我们团结社会各界力量，让毕业展走出校园，形成联动各界、遍布全城的艺术盛宴，打造出一个充满青春气息和创意能量的城市节日。我们的目的，是将杭州建设成为一所‘无墙的学院’，让杭州年青起来，活跃起来，时尚起来。”

本次毕业季期间，中国美术学院还将同时推出亮点纷呈的艺术行动，如电音演出、探展直播、艺术市集、优秀创业培育项目评选等一系列活动。

在6月1日至6月10日，中国美术学院为便捷大众看展，专门开设展区接驳班车。

